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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите климат Евразии, которому соответ-
ствует климатодиаграмма:

1) экваториальный 2) субэкваториальный муссонный
3) субтропический континентальный 4) субтропический средиземноморский

2.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) в умеренных широтах преобладают западные ветры

2) летом в субтропическом климатическом поясе климат формируется под воздействием
умеренных воздушных масс
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3) для западных окраин тропического климатического пояса Африки характерен климат бе-
реговых пустынь
4) в Антарктиде наименьшее годовое количество осадков выпадает в центральной части ма-
терика

3.  В состав Организации стран  — экспортеров нефти (ОПЕК) входят государства:
1) ОАЭ, Китай 2) Кувейт, Иран 3) Мексика, США

4) Великобритания, Норвегия

4.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) вулкан Орисаба, река Ориноко 2) Амазонская низменность, озеро Виннипег

3) горы Анды, Гвианское плоскогорье 4) озеро Верхнее, река Укаяли

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории уступает Швейцарии

2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет с Литвой
3) границу государства с Латвией пересекает река Западная Двина
4) крайний западный пункт страны расположен в Лидском районе

6.  В характеристике растительного мира Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) болотная растительность занимает наибольшую площадь среди основных типов расти-
тельности;

2) самая распространенная порода в лесах страны — береза;
3) пойменные луга наиболее широко представлены на Полесье;

4) низинные болота чаще всего образуются на водоразделах.

7.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы являют-
ся:

1) Великобритания, Аргентина; 2) Китай, Индия; 3) Германия, Венесуэла;
4) Казахстан, Франция.

8.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Неманская низменность; 2) Полесская низменность;

3) Городокская возвышенность; 4) Оршанско-Могилевская равнина.

9.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) морские львы и белые медведи; 2) песцы и волки; 3) пингвины и синие киты;

4) буревестники и снежные бараны.

10.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) наибольшее количество направлений железных дорог, проходящих через Могилев

2) преобладание по протяженности автомобильных дорог местного значения в общей сети
автомобильных дорог

3) перевозка большей части грузов речного транспорта по реке Днепр
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4) преобладание нефтепроводов в общей сети магистральных трубопроводов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
Для природной зоны, выделенной на карте

цветом, ВЕРНОЙ является характеристика:
1) расположена в области умеренного мус-
сонного климата
2) в почвенном покрове преобладают жел-
тоземы и красноземы
3) широко распространены колючие зарос-
ли из вереска, маслины, фисташки, можже-
вельника
4) обитают лемуры, тапиры, попугаи, фаза-
ны

12.  Для социально-экономического развития Южно-Африканской Республики (ЮАР) харак-
терна:

1) федеративная форма политико-территориального устройства
2) занятость большей части населения в промышленности

3) ведущая роль черной металлургии в структуре обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства

13.  Укажите государство, которое по размерам территории относится к группе микрогосу-
дарств:

1) Куба 2) ЮАР 3) Япония 4) Исландия 5) Люксембург

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

14. 
На карте цветом отмечены три государства, ко-

торые в международном географическом разделе-
нии труда являются лидерами по:

1) добыче природного газа
2) производству ветровой электроэнергии

3) производству первичного алюминия
4) производству химических волокон
5) поголовью крупного рогатого скота
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15.  Укажите материк, типич-
ным представителем фауны кото-
рого является показанное на фо-
тографии животное:

1) Евразия; 2) Африка; 3) Австралия; 4) Северная Америка;
5) Южная Америка.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление
ветра.
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18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова
пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Постиндустриальное островное государство с монархической формой правления и пре-
обладанием протестантов среди верующих. Энергетика почти полностью базируется на собствен-
ных топливных ресурсах. Столица данного государства  — ... .
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21.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Мерчисон, Йорк
2)  Мерчисон, Принца Уэльского
3)  Принца Уэльского, Париньяс
4)  Йорк, Париньяс

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б1.

22.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  спички
Б)  рубероид
В)  сахар
Г)  троллейбусы

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Осиповичи
2)  Борисов
3)  Полоцк
4)  Слуцк
5)  Минск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б4B1Г2.

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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24.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Чикаго
Б)  Краков
В)  Генуя
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Северная Европа
2)  Южная Америка
3)  Северная Америка
4)  Южная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

25.  В июле в субантарктическом климатическом поясе господствуют ... воздушные массы.

26.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013
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27.  Расстояние между объектами, изме-
ренное на карте с помощью циркуля-измерите-
ля, на местности равно 8,4 км. Определите чис-
ленный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба
данной карты. Например: 2 000 000.

28.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.

29.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Турин
Б)  Краков
В)  Мумбай
Г)  Чикаго

Государство
1)  Индия
2)  Италия
3)  Польша
4)  США
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

31.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

32.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная кислотность и
большая мощность торфа, однообразная растительность. В ее составе распространен мох сфаг-
нум, поэтому их также называют сфагновыми. На болотах встречаются багульник, голубика,
клюква, пушица, а из деревьев  — сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропиче-
ский воздух;

2)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °С;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

34.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наи-
большими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ве-
дущих стран — производителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ве-
дущих в мире по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения
БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который
переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.



Вариант № 6078

13 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность на-
селения страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


